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ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2012 – 2013 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΗ 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ 

 

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Αντικείμενο της παρούσας διπλωματικής εργασίας είναι η χρηματοοικονομική ανάλυση των 
οικονομικών καταστάσεων επιχειρήσεων του κατασκευαστικού κλάδου που είναι εισηγμένες στο 
Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών και η πρόβλεψη βιωσιμότητας τους. Οι επιχειρήσεις που 
μελετήθηκαν είναι οι εξής: 1) ΕΚΤΕΡ Α.Ε. 2) ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε. 3) ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 4) ΜΟΧΛΟΣ Α.Ε.    
5) Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ - Ι. ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. και ΑΕΓΕΚ Α.Τ.Ε.. Η χρηματοοικονομική ανάλυση γίνεται 
χρησιμοποιώντας κάποιους βασικούς οικονομικούς αριθμοδείκτες για το διάστημα 2007 – 2011. 
Συγκεκριμένα, χρησιμοποιήθηκαν οι τριμηνιαίοι ισολογισμοί των εταιριών για τα έτη 2007, 2008, 
2009, 2010 και 2011 και υπολογίστηκαν για κάθε μία επιχείρηση και για κάθε τριμηνιαίο 
ισολογισμό οι αριθμοδείκτες 1) Γενικής ρευστότητας, 2)Ιδίων προς συνολικά κεφάλαια, 
3)Δανειακής κάλυψης χρέους, 4)Μικτού περιθωρίου κέρδους και 5) Ταχύτητας κυκλοφορίας 
ενεργητικού. Η πρόβλεψη βιωσιμότητας έγινε με βάση το μοντέλο Z – SCORE κατά ALTMAN στο 
οποίο χρησιμοποιήθηκαν οι ετήσιοι ισολογισμοί και τα αποτελέσματατα χρήσεως των 
επιχειρήσεων για το έτος 2012 και στη συνέχεια υπολογίστηκαν οι απαραίτητοι αριθμοδείκτες 
ώστε να μπορέσει να εφαρμοστεί το μοντέλο Altman Ζ - Score για κάθε μία από τις επιχειρήσεις 
και να διερευνηθεί ποιες επιχειρήσεις έχουν πιθανότητα πτώχευσης μέσα στα έτη 2013 και 2014 . 
Επιλέχθηκαν επιχειρήσεις εισηγμένες στο Χ.Α.Α. για να είναι πιο εύκολη η πρόσβαση στις 
οικονομικές καταστάσεις τους, καθώς βάσει νομοθεσίας οι επιχειρήσεις που είναι εισηγμένες στο 
Χρηματιστήριο είναι υποχρεωμένες να δημοσιεύουν τις οικονομικές καταστάσεις τους. 
 
 
ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ 

Χρηματοοικονομική ανάλυση, οικονομικοί αριθμοδείκτες, Altman Z- Score, κατασκευαστικές 
εταιρίες, οικονομικές καταστάσεις, πρόβλεψη πτώχευσης 
 
 
 
 
 


